

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANNO VIII. NUM. 2872 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 12 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 28.

PRIMERA EDICIÓN.

El periódico oficial publicó ayer el parte de la facultad de medicina de la recaudación de la mayor doma mayor de Palacio, anunciando que S. M. la Reina ha pasado hoy en el día de ayer, y sigue con el mismo alivio que se notaba en el día anterior.

El Periódico Oficial circular que ayer publicó la Gaceta, se dispone que en consonancia con lo previsto en el artículo 66 del reglamento sobre jurados de imprentas, se formen y publiquen en todas las provincias las listas de jurados, cuyos trabajos deberán hallarse ultimados para el 15 del actual, desde cuya fecha comenzarán a correr los los plazos establecidos en el mismo reglamento.

En la Gaceta de ayer se ha publicado el reglamento formulado por las Academias de San Fernando y de la Historia, y aprobado por S. M. para las comisiones provinciales de monumentos históricos y artísticos.

Los señores cessantes, jubilados y pensionistas que tienen consignado el pago de sus haberes en la tesorería central, y deben acreditar su existencia y están en la contaduría central para poder percibir la mensualidad de los mismos, se servirán presentar en la misma, desde el 12 al 18 inclusive, la correspondiente certificación de existencia autorizada por el señor párroco y el V.º Bº del senioraldeido constitucional o inspector del distrito.

En la Caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 106,636 reales, y se devolvieron 470,120 rs. a solicitud de 314 individuos.

La Reforma, hablando ayer del estado de los trigos averiados, dice:

El señor ministro de Hacienda expidió una real orden pidiendo antecedentes sobre este asunto tan pronto como tuvo noticia del caso por la denuncia de la prensa. El tribunal de Cuentas anduvo moroso en satisfacer a esta inimicidad. El Sr. Alonso Martínez secundó su mandato y ha tomado las disposiciones necesarias para que se forme la correspondiente causa criminal sobre los hechos referidos. Con ello ha demostrado

su energética presidencia, y si la justicia no es una sola palabra en España, se hará la luz sobre este asunto y el peso de la ley caerá sobre los culpables, si los hay.

Reunidas ante un juez en los estudios de San Isidro bastantes de las personas que han contribuido durante la pasada época al socorro de los pobres enfermos, se acordó la disolución de la Junta municipal, poniéndose de manifiesto las cuentas de lo recaudado e invertido en limosnas, cuentas que fueron aprobadas.

Asciende lo recaudado:

Reales veinte..... 189,599.96

Invertido en socorros..... 83,932.25

Saldo a favor..... 73,667.71

Algunos cursos de Navarra han tenido de manifiesto el Santísimo Sacramento durante los días de elecciones para que la Divina Majestad intercediese por el triunfo de los candidatos neo-católicos.

Ignoramos la exactitud de la anterior noticia que publica un diario progresista.

Se ha terminado en el acreditado establecimiento tipográfico del Sr. Rivadeneyra la impresión del *Diccionario de Biografía agronómica* escrito por el señor D. Braulio Anton Ramírez, oficial primero del ministerio de Fomento, cuya obra, que forma un grueso volumen de más de mil páginas y dos columnas, fue premiada en concurso público. Hemos tenido ocasión de ver uno de los ejemplares que se han tirado por cuenta del autor, y nos ha sorprendido gratamente la multitud de noticias biográficas que contiene y el orden y método que se observan. En un prólogo elegante, escrito se explican las materias que debe comprender una obra de esta clase, a pesar de que la ciencia no ha determinado los verdaderos límites; se hacen notar las inmensas dificultades con que han luchado nuestros bibliógrafos más distinguidos para formar y completar sus obras, y los perjuicios que acarrea el no dar a luz trabajos de este género por el afán inmoderado y casi irreparable de perfeccionarlos.

La parte principal, o sea la bibliografía agronómica se compone de tres secciones: una de obras y epíscopios, otra de artículos de periódicos y de obras de

materias diversas, y otra de manuscritos, reuniéndose un total de cerca de 2.400 artículos o noticias bibliográficas. Sigue un interesante índice de autores y traductores con algunos apuntes biográficos, en el que figuran no solo eminentes economistas y naturistas antiguos y modernos, como Columela y Herrera, Jovellanos y Rojas Clemente, sino sacerdotes esclarecidos como S. Isidoro, el padre Feijoo, etc., y distinguidos agrónomos y veterinarios que, más o menos estancamente han contribuido a ilustrar sus profesiones con otras, ósculos y artículos, para lo cual es consiguiente que el autor ha tenido que desentrañar las publicaciones encyclopédicas y periódicas; en este índice figuran más de mil escritores.

Por último, termina la obra con una extensa tabla de materias, cuya rápida lectura basta para comprender la impronta tarela que el autor ha llevado a cabo con desusada perseverancia, justificando así la honrosa y enviable distinción que alcanzó. Por nuestra parte no solo consideramos que es un libro digno de figurar en todas las bibliotecas y altamente recomendable para los establecimientos de enseñanza, para los agrónomos, labradores, ganaderos, veterinarios, y para cuantos se dediquen al estudio o ejercicio de las cosas del campo, sino un elevante testimonio de los numerosos escritos que sobre tan interesantes asuntos poseemos en nuestro idioma y un elevado homenaje tribulado a los escritores españoles.

Respetando la modestia con que el señor Ramírez se adelanta a reconocer que su obra no estará exenta de errores y defectos, cosa que, aun cuando así sea, siempre será disculpable en un libro de este clase, nuevo en su género y sin ejemplos que imitar, la materia que ha elegido es sin duda de las más interesantes para el país; la ejecución supone una laboriosidad indisputable y semejantes circunstancias bastan para que saludemos la aparición de su libro como un acontecimiento literario que contribuirá seguramente a la reputación del autor en España y en el extranjero, donde son muy estimadas las obras de esta naturaleza.

Ha salido exacta la noticia que dimos ayer, tomada de un periódico de Barcelona, referente a la desgracia ocurrida a un artillero en ocasión de estarse ejercitando en la artillería en la plaza de Armas.

citando el cuerpo en el punto llamado Campo de la Bota. No se sabe cómo, dice un periódico de aquella localidad, pero es lo cierto que se inflamó casualmente un cartucho cuando estaba metido ya dentro del cañón. La víctima del incidente es un cañón, que resultó con la mano horriblemente mutilada, en términos de haber sido necesaria la inmediata amputación.

Los concejales del ayuntamiento de Valladolid, Sres. Reguera y Pasalodos, han presentado a diez corporación un luminoso informe, sobre el nuevo sistema de enterramientos, en sustitución al de nichos de que hasta ahora se ha usado. Según se asegura, el informe demuestra unos vastos conocimientos y honra a sus autores, y será motivo de que la corporación municipal adopte algunas reformas, en las precauciones que ya tomaba, para evitar todo peligro de emanaciones mortífcas, que puedan afectar a la higiene y salud públicas.

Las fijas del puerto de Barcelona arrojaron el viernes, cerca de las escaleras de la sanidad el cadáver de un hombre que sin duda pereció ahogado.

Algunos periódicos lamentan que la distinguida y simpática actriz Sra. Hijosa, que es una de las más preciadas flores de nuestra escena, se presente tan tarde en tarde en la del teatro del Príncipe. Unimos nuestra voz a la de los colegas que aquello han dicho para recordar a la dirección de aquel teatro cuanto le agradecría el público madrileño que ofreciera más ocasiones a la Sra. Hijosa en que lucir sus gracias y su indiscutible talento artístico.

Ha llegado a Madrid en uso de real licencia el Sr. Estrada, capitán general del departamento de Cartagena.

Varios electores de Mahón, deseando dar una prueba más del afecto y buena memoria que profesan al señor general Vasallo, en vista de que no aparecía su nombre en la candidatura para diputados a Cortes de las Baleares, acordaron, y así lo realizaron, abstenerse de votar.

Barcelona, que no ha desmentido nunca su acendrado amor patrio y su devoción a la patrona de España la Santísima Virgen, celebró con la pompa que corresponde a su religiosidad, españolismo e

importancia, la fiesta de la Inmaculada Concepción de María. Los festejos hicieron las salvas de ordenanza y el pabellón nacional ondeó en todos los edificios públicos. Si bien en la mayor parte de las iglesias se celebraron lucidas funciones dedicadas a nuestra patrona, la que llamó con preferencia la atención de los barceloneses, fué la de la catedral, á la que así tió, además del excelentísimo ayuntamiento presidido por el excelentísimo señor gobernador de la provincia, S. E. I. el señor arzobispo de Trajanópolis y confesor de S. M. D. Antonio Claret, que ocupó durante los divinos oficios el sillón episcopal del coro. S. E. I. lucía debajo del pectoral las bandas de Carlos III e Isabel la Católica. Celebró de pontifical el prelado de la diócesis, y el ecclésiaco orador D. Juan Torres García pronunció un brillantísimo sermón. Con la pompa que se acostumbra dar á esta clase de ceremonia, el Excmo. Ilmo. señor obispo de la diócesis dió la bendición papal á la numerosísima concurrencia de fieles que llenaba todo el ámbito de la santa iglesia. Terminado el acto, salió la procesión que recorrió las calles de costumbre. Detras del pontifical iba el ecclésiaco más ilustrado señor arzobispo de Trajanópolis, acompañado de dos canónigos de nuestra catedral. El excelentísimo Sr. Hurtado tenía á su derecha al M. I. señor alcalde corregidor y á su izquierda al señor teniente de alcalde del tercer distrito; los dos primeros vestían de gran uniforme, y el primero ostentaba la banda de Isabel la Católica.

El estado de la salud pública, según *El Siglo Méjico*, es bastante satisfactorio, no observándose caso alguno de enfermedad epidémica: tan solo reinan las afecciones propias del invierno como los coryza, los catarros, las oftalmias, las bronqueras, las toses y las dolencias de carácter reumático, que abundan mucho. También hay calenturas gástricas, dolores nerviosos y artíticos, sarampión y alguna escarlatina. La mortalidad ha sido escasa.

En Igualada se trata de construir un matadero, cuyo edificio reclamado hace tiempo con urgencia, va al fin á ser levantado, después de vencidos los grandes inconvenientes con que ha luchado la municipalidad.

Quéjase la prensa de Igualada del retraso que sufre la correspondencia pú-

Antonio tomó la luz de mano del criado y le despidió.

Dirigióse precipitadamente á su cuarto, cuya puerta cerró con llave, y rompió el sellado de la carta con agitación.

A las primeras frases que leyó la sargento subió á su rostro, después se puso patito como la cera y se dirigió á su cuarto.

La carta estaba concebida en estos términos:

«Esta misma noche, á las tres de la madrugada, aquél á quien habéis querido de escuchar os aguarda en el bosque de Blamont, en el sitio llamado la Cruz Renaud; llevártelas y consciente en mafías con vos como si fuerais hombre de honor; si no aceptáis el encuentro que os propongo, os matrá como á un perro, donde quiera que os halle.»

Una sonrisa de triunfo entreabrió los labios de Antonio Legagneur.

— La Cruz Renaud, murmuró; ¡el sitio es bueno! Pero como Nerea ha consentido en traer este mensajero? Ya se vé, lo ama, y el amor no hace más que esclavizarlo.

Permaneció un instante pensativo, y despues se levantó diciendo:

— ¡Esto no me basta, necesito á los dos sobrinos! Este es un premio de lotería.

Fuera de la verja dos hombres aparecieron entre los últimos arboles de la avenida.

Antonio Legagneur no había perdido el tiempo al hablar en voz alta. Había habido quien le escuchase.

— Y bien, caro yerno, repuso la voceta melosa del plomatero.

— Consiento que me escuchen, contestó la esposa de Nicolás; si Antonio Legagneur no es el mayor bribón que pisa la tierra.

— Ya no se cuelga á nadie, mi querido yerno; pero no hemos ganado nada, observó Giovani; ahora razonemos. O dice la verdad, aunque yo no le creo una sola palabra, y en ese caso le decimos á cada uno entre los tres, ó mierte como un bellaco, según costumbre, y en ese caso llegamos los primeros y no partimos con nadie. Esta noche sabremos lo uno ó lo otro!

Estrecháronse las manos, y antes de alejarse dijo Nicolás:

— Acaso habrá que hacer ésta noche.

— Y después de una pausa añadió:

— Si tuvieras necesidad de buscarnos, dónde os haría?

El padre Batalla empezo á contar por los dedos.

— Tengo el estanque, dijo; tengo el viejo barón; tengo la varilla en el patio de los novicios; pero á las dos de la madrugada estaré en casa de Constantino, en El León belga.

— ¿Sabeis que están allí citados los dos sobrinos?

El italiano guiñó el ojo izquierdo, y dijo:

— Se pude á la par mirar y hacer. Tutto el mundo siembra en torno nuestro, yerno mio, y á nosotros toca la recolección.

IV.

Cena de familia.

El edificio conocido con el nombre de castillo de Blamont era una dependencia de la abadía. Los antiguos señores de Merliavaux habían llevado en otro tiempo el título de Vilaine (1) de Orval, ejerciendo durante siglos las funciones de procuradores del monasterio, teniendo á su lado al abad mitrado.

Esta familia, de nobleza casi clerical, se había extinguido en la primera mitad del siglo XVII, y el dominio había vuelto á ser de propiedad de la abadía, que dispuso de él en favor de Honorio Buttel, señor de Blamont, creado caballero en 1749 por el duque de Luxemburgo. Estos Buttel de Blamont no tenían nada de comun con los condes de Blamont, rama menor de los soberanos de Chiny.

Su origen se prestaba un poco á murmuración, y aun se decía que se fundador de la casa reconoció por padrín un abad de Orval, que después de educar al niño dentro del convento, conviviendo en su descendiente más dispuesto para el ejercicio de las armas que para la vida del claustro, había otorgado un grado militar para su hijo en los ejércitos del rey.

Juan Buttel, que así se llamaba, vivió y murió soldado, pero dejó un hijo que obtuvo la procuración de Orval para él y sus descendientes.

Fué ésta una raza tranquila consagrada á sus trabajos de administración, de los que no se apartó ninguno de sus vestigios. Nadie hablaba de ellos ni bien ni

sacaros de Bélgica, lo cual reclamaron del gobierno belga.

— Oh! si toman ese camino, tememos tiempo para todo.

— Sin duda; pero sabeis, Mr. Legagnier, que vuestros soldados no os quieren bien? Hablan de buscarlos y hacer un escarmiento, y necesario ha sido que intervenga el coronel para que no hagan una diablura.

Antonio había recorrido ya su sangre fría.

— Eso no era posible! exclamó; pero el tal coronel Poucalet tiene demasiado orgullo de hombre honrado. ¡Oh! mi buen amigo Sebastian, dentro de algunos días habré levantado una muralla de oro, entre esos miserables y yo! Entendes veras.

— No se condene á un milenario por la simple delación de un carcelero.

— Un millonario? repuso Sebastian absorto, y después de un momento añadió:

— Y decid: ¿siendo millonario, no consigueis darme arriba de mil francos, que valdrán esas fanegas de tierra? Os burlais!

— Interesado!

— Ya llegaréis hasta dos mil, no es verdad?

— No digo que no; pero hablame del joven.

— Del bello Hector, eh? Esa es otra historia.

— Sigue siempre allá abajo? Y su herida?

— Oh! su herida ya no le molesta; es tan buena como vos y como yo.

— Cómo? Ha dejado el lecho?

— El lecho y la casa.

— No está ya en casa de Juan Guern, esclamó Antonio con profundo asombro.

— Hace ya cuatro días que partió saliendo por la ventana.

— Y dónde se halla?

— El diablo lo sabrá. He estado en Barcellona sin mas objeto que el de adquirir noticias suyas, me he encontrado la casa de Juan Guern abandonada, porque el marido y la mujer han salido en busca del joven.

Antonio reflexionaba. Sebastian continuó:

— Hé aquí lo que se dice en Barcellona:

— Juan Guern y su mujer cuidaban al sargento como si hubiera sido su propio hijo.

— Nadie entra en la casa, y una vez que quisieron entrar los gendarmes,

la mujer de Juan Guern se quedó en la

blica entre aquella villa y la capital de Tarragona, cuya distancia, a pesar de ser tan corta porque el ferro-carril la atrincheró, tardan las cartas en recorrerlos dos días.

Dicen de Barcelona que la criada de una droguería inmediata al Padró ha vendido cremor-tarato en lugar de harina; la familia para quien se compró la harina, se quedó sin comer, en la duda de si lo que tenía el pescadero era sencillamente un susto mayúsculo hasta cerciorarse de la verdad.

En Cádiz se ha verificado en casa del Sr. D. Francisco Van Herk una reunión de electores del partido moderado. El número de los concurrentes y de los que dieron su autorización para ser en ella representados, ascendía a 130.

El objeto de la reunión fué el de constituirse la comisión directiva del partido, cuyas tareas se reducen a tres puntos: Primero: Dar impulso a los trabajos electorales que exigiría todavía la necesidad probable de unas nuevas elecciones si el Sr. Cánovas opta por otro distrito. Segundo: Promover la rectificación de las listas electorales, reclamando la inclusión o exclusión de electores. Y tercero: Promover también, y con iguales objetivos, la organización del partido moderado en la provincia y la formación de una comisión provincial compuesta de representantes de los partidos judiciales.

La comisión directiva deberá ponerse en comunicación con la central establecida en Madrid.

Ha llegado a Alicante el general don Carlos María de la Torre.

Ha pasado el sábado por Igualada, con dirección a esta corte, el Sr. D. Ce estino Mas y Abad, gobernador que ha sido de varias provincias.

En uno de los sitios más concurridos de Barcelona, á la puerta del café de España se ha tratado de cometer un robo con el mayor descaro del mundo. El caco se hizo fuerte con una pistola en la mano e hirió á dos personas. Se cree que no fué él, sino el vino el autor de esta hazaña.

La Gaceta oficial de Florencia ha publicado un decreto declarando vigente el nuevo código de procedimientos civiles.

Los cuatro arzobispos de Irlanda se encuentran actualmente en Londres celebrando conferencias con Sir Grey para ponerse de acuerdo sobre los reglamentos de la universidad católica. Creese que no habrá obstáculo al uno para que el gobierno haga completa justicia en este punto al pueblo irlandés.

El gobierno italiano ha permanecido

completamente neutral en la lucha para la elección de presidente en la cámara popular, y sin embargo la izquierda constitucional y el partido de acción unidos no han podido vencer al partido conservador.

Anteayer estuvo reunida la diputación provincial de Madrid para constituirse en el segundo período de sus sesiones, desde la una hasta las seis de la tarde, bajo la presidencia del gobernador civil señor duque de Sesto.

La diputación nombró su presidente, en reemplazo del Sr. D. Santiago Alonso Cordero, al Sr. Villasante y representante de la provincia al diputado D. Caamil Muñiz.

Lo mas importante que ocurrió en esta sesión fué la protesta formulada por la diputación contra la real orden últimamente expedida para que las sesiones se verifiquen todos los días consecutivamente hasta la terminación de los asuntos á las diputaciones sometidos.

El arquitecto del ministerio de Hacienda, Sr. Jareño, presentó el sábado al señor Alonso Martínez los magníficos planes que ha trazado para la construcción de la Bolsa, tribunal de Comercio y dirección general de la deuda en el ex-convento de San Martín de esta corte ocupado hoy por la guardia civil. Los planos del señor Jareño causaron en el ministro de Hacienda la misma buena impresión que en cuantos han tenido ocasión de examinarlos. El Sr. Alonso Martínez llamó en el acto al director general de propiedades para que inmediatamente se proceda al derribo del convento de San Martín y comienzo de las obras para los nuevos edificios á fin de que la capital de la monarquía se embellazca con ellos y pueda darse pan y trabajo á las clases obreras y menesterosas.

A anteayer hubo una reyerta mayúscula á cosa de las 9 en una taberna de la calle del Bonetillo, en la cual peligran cinco contra uno. La presencia de un sargento de carabineros de la compañía de Madrid que pasaba casualmente por la calle, impidió que la contienda tomara mayores proporciones. Dicho sargento detuvo á dos de los contendientes, uno de ellos herido, y los entregó á una pareja de guardias que llegó á poco. Este sargento parece que se llama Pablo Usatriz.

Anteayer fué conducido á su última morada con los honores correspondientes á su clase, el brigadier de infantería Sr. S. nta María, comandante que ha sido de Cuenca y hermano político del gobernador civil de las Baleares, señor marqués de Casa-Pizarro. Un batallón de la Constitución con música y bandera acompañaba el carro mortuorio.

El Sr. Valero y Algorta, diputado que

fué en los anteriores Congresos por el distrito electoral de la Almenara y electo diputado en las pasadas elecciones por la circunscripción rural de la provincia de Zaragoza, está siendo objeto de las mayores demostraciones de cariño de sus amigos y paisanos. El 6 fué observado en Epila, pueblo de su naturaleza, con una brillante serenata, y el 8 lo ha sido en la Almunia, cabeza de la referida circunscripción. Las simpatías de que goza en la provincia están demostradas con haber obtenido 3,621 votos de los 5,128 electores que han tomado parte, y haber sacado mayor número de aquellos que todos los candidatos. El señor Valero es una persona independiente y rico haciendado del país.

El Sr. Fazio, representante que era de Méjico en España, será recibido de un día á otro en audiencia de despedida, puesto que la ha solicitado ya.

S. ha dado grande importancia al viaje del Sr. Pinto de Soveral á París, suponiendo que tenía relación con asuntos relativos á España.

Podemos declarar que es inexacta esta versión, y que el vi. je del representante d. Portugal tiene por único objeto el arreglo de las negociaciones para un tratado postal franco-lusitano.

Ha llegado á esta corte, en uso de re licencia, nuestro amigo D. Luis de Gocechea, oficial de Hacienda en la provincia de Valladolid.

To lleva no ha salido para su destino el Sr. Merry, nuestro ministro residente en Tánger, por hallarse enfermo.

En la sesión de la junta de escrutinio general de la provincia de Logroño, seis de los nueve secretarios que la forman, han protestado contra la no proclamación de D. Gregorio Cruzada Villaamil, fundándose en que dicho señor, con arreglo á la ley, atendido el número de electores y votos emitidos, ha obtenido mayoría absoluta como los demás proclamados, y resolvándose protestar más ampliamente ante el Congreso de los diputados.

Anteayer llegó á esta corte el eminente artista Sr. Mario, contratado por la empresa del teatro Real.

La Constitución belga contiene el siguiente párrafo en cuanto á la sucesión al trono de Belgica:

«Desde la muerte del rey hasta que su sucesor al trono ó el regente presten juramento, los poderes constitucionales del rey los ejercerán á nombre del pueblo belgo; los ministros reunidos en Consejo y bajo su responsabilidad.»

La Constitución nada dice sobre la duración del interregno; pero dispone que si las Cámaras no están reunidas á

la muerte del rey, se reunirán sin convocatoria al décimo dia después del fallecimiento.

Las noticias que sucesivamente van llegando de los Estados Unidos, prueban cada dia mas que aquel gobierno, lejos de querer poner estorbos á la acción de España en Chile, se muestra convencido de la justicia que nos asiste, y en este sentido ha dado sus instrucciones á sus agentes. Así parece que consta á nuestro gobierno.

La muerte del rey de los belgas ha producido una grande y dolorosa sensación. La pérdida de un soberano que por su sabiduría había adquirido una tan alta posición en los consejos de Europa, ha suscitado unánimes sentimientos, a los cuales la corte ha querido asociarse; por consecuencia, las fiestas de Compiegne se han suspendido, como también la función teatral que debía verificarse esta noche.

La Iberia, en uno de sus últimos números, se queja de la detención que sufren los expedientes de privilegios de invención en la secretaría del real instituto Industrial, haciendo culpable de ello al oficial encargado del negociado.

Con los convenientes informes debemos nosotros manifestar que si puede haber atraso en los referidos expedientes, será de 15 días á esta parte, en razón á que, habiendo sufrido el referido empleado, sobre quien pretende echarse la culpabilidad, un ataque de la pasada enfermedad en el mes de octubre, quedó después de su cortísima convalecencia padeciendo una fuerte erupción á la cara que, sin embargo, no le impedia asistir á su puesto; pero desde el 18 de octubre su agravio hasta el punto de tener que hacer cama, impidiéndole asistir á la secretaría con conocimiento y aprobación de sus jefes. Por lo demás, sepa nuestro colega que nos consta de una manera evidente que el negociado se halla desempeñado con tino y puntualidad, pues el referido empleado, con su aplicación, laboriosidad y constancia ha puesto al corriente todos los trabajos que se hallan á su cargo.

Esperamos de la imparcialidad de La Iberia que, mejor informado, no tendrá inconveniente en hacer una rectificación justa.

Los expedicionarios al Pardo durante la permanencia de la corte en aquel real Sitio están de enhorabuena, porque cuentan ya con una fonda bien surtida en la calle del Sol, que se titula El Círculo, y á cuyo frente está el entendido fondista D. Alejandro Méndez San Julian, que tan justo crédito adquirió en la Granja en la última jornada por el esmero, la brillantez y la economía con que sabe complacer á las muchas personas que le favorecen.

El Sr. Aldecoa, gobernador de Valencia, ha llegado á Madrid de paso para la capital de Castilla, donde le llaman asuntos de familia. Durante su ausencia queda encargado del gobierno de la provincia el secretario del mismo D. Manuel Vivanco.

Una diputación de miembros y amigos de la sociedad de misioneros protestantes se ha acercado al gobierno inglés pidiendo que abra una información so-

antes de cumplir sus veintiún años.

—No me tiene la profecía dijo lacónica mente Mr. Legagneur.

—Peligros que serán mayores, dijo Sebastián, si conoce el nombre de su familia.

—Gran oráculo era el tal solitario, y hombre prudentísimo el hermano Arsenio!

—En cuanto al oráculo, murmuró Sebastian bajando la voz, había predicho el día y la hora en que morirían los esposos Soleuvre.

—También das crédito á esas parruchas?

—Yo... quéqueréis? los hechos hablan! En fin, el hecho es que el jóven no sabe nada todavía, pero no tardará en saberlo, porque va á cumplir los veinte y un años.

—No los cumplirá, murmuró lentamente Legagneur.

Sebastian guardó silencio un instante y exclamó:

—Eso es cuenta vuestra, yo he venido á repetiros lo que sé. Una tarde la hija de Giovan Battala, Nerea, atravesó la aldea á caballo seguida como de costumbre por el lobo negro de Mateo; entró en casa de los Guern por la puerta del corral, el sargento se levantaba, pero estaba aun pálido y débil; dicen que ha perdido mucha sangre por la herida causada por el cuchillo de Larchal. Se cree que Nerea iba á buscar al jóven.

—De parte de quién?

Lethil pareció vacilar.

—Antes de que le prendieran estaba enamorado.

—Yo daría cincuenta mil escudos al contado, exclamó Antonio con expresión de alegría, porque su amor le hubiese traído por estos contornos!

—Por qué? preguntó su interlocutor.

Dicen también que la señorita...

—Silencio, la señorita está loca por mí! Ya te lo he dicho. Vivimos en un país donde hace cada qual lo que quiere.

Y al decir esto acariciaba la llave de su escopeta.

—Si supieras con qué precisión envia la bala! exclamó.

—Eu cuánto á eso me lavo las manos, repuso Sebastian. Mr. Guern y su mujer querían impedirle que saliera, esto es evidente; pero al siguiente dia se encontró la ventana abierta y el pájaro había vuelto. El marido y la mujer Guern salieron cada uno por su lado, y por la noche volvieron acompañados de sus cu-

tro hijos. Se comió, se bebió y despues todo el mundo se puso en marcha. Los muchachos por un lado, el matrimonio armados de sus bastones de viaje por otro. Desde aquella noche las puertas y ventanas de la casa no han vuelto á abrirse.

—Y eso es todo?

—Eso es todo! —Y ésta bien: monta á caballo y adelante. Vas á cenar y á dormir en Blamont; yo te convido, estoy allí como en mi casa.

—Con mucho gusto, replicó su señor.

Los dos emprendieron el camino llevando Lethil á su caballo por la brida.

Durante el trayecto que recorrieron juntos, Antonio hablando en voz alta como si hubiera deseado tener oyentes escuchidos detrás de cada árbol, repuso:

—Todo está arreglado en Blamont. Honorina no sueña mas que conmigo y su padre quisiera tenerme ya por yerno: yo estoy enamorado como á los veinte años y no dudes que haremos una pareja feliz.

—Y cuándo es la boda?

—Cuando yo quiera, no depende mas que de mí; lo que me detiene es ese endiablado sargento, ya te diré por qué; no vas á creer que estoy celoso, pero en la misteriosa herencia de los Soleuvre, hay algo de comedia. Honorina sería heredera única sin el tal Hector; pero de todos modos yo soy bastante rico para contraer matrimonio por amor.

Al hablar así llegaron al fin del sendero que atravesaba el bosque dejando á su derecha las herrerías rodeadas por los árboles seculares del bosque.

—Aquí, repuso Antonio hablando siempre en voz alta, tenemos la parada de los vagabundos nocturnos; se pasean por aquí como por su casa, hacen excavaciones, levantan piedras y Giovan Battala hace girar en vano su mágica varilla, que nada encuentra porque nada hay aquí que encontrar.

Sebastian se detuvo, y con voz trémula fijando una mirada escudriñadora en su interlocutor, murmuró:

—Habréis encontrado acaso el gran tesoro de la abadía.

—Adelante, muchacho, adelante, repuso Antonio: cuando pasé la frontera sabía bien lo que me hacia: Antonio Legagneur no es tan niño, y los que gritan contra él humillarán en breve la cabeza á su paso... Pero ¿qué eseso?

Interrumpió bruscamente para hacer esta pregunta.

El camino del castillo de Blamont mostrábase ya á cincuenta pasos de ellos á la izquierda, y las seis órdenes de árboles que delante de él formaban tres caminos, dibujaban una línea más sombría en la noche.

—El qué? preguntó Lethil?

Y antes que Legagneur hubiera podido responderle, murmuró:

—Yo también he visto...

Al pie del último árbol de la calle del centro había un hombre de pie.

—Bájate murmuró Antonio.

Y por un movimiento más rápido que el pensamiento, echó su escopeta á la cara.

Entre los cazadores del país tenía gran reputación de hábil tirador.

Hizo una perfecta puntería, y después de una pausa, levantó el cañón de su escopeta sin haber tirado.

—No me ha ocurrido nunca cosa igual! exclamó llevando la mano sobre sus ojos como para formárselas visera. Le tenía ya enfildado con el cañón de mi escopeta, y al ir á dar al gallo... nada, se le ha tragado la tierra.

—No, repuso tranquilamente Sebastian. Ha dado tranquilamente la vuelta por detrás del tronco; pero los rayos del cielo ya va de dos veces que os echais á la cara la escopeta paraazar hombres en vez de lobos.

Antonio Legagneur sonrió con malicia, y repuso:

—Cuando te digo que este es un gran país!

Después, tocando con su mano en el hombro de Sebastian, le dijo:

—Veamos; ¿tienes aun buena vista, muchacho?

—Bastante buena.

—Le has reconocido?

—No me atrevería á jurarlo.

—Pero lo crees?

—Lo creo.

—Pues bien, muchacho, tendrás quienes luisen mas aunque no has sido el primero que le ha visto. Si está aquí es negocio hecho... y está, mi alegría me lo dice!

En lugar de seguir el camino en su primera dirección, tomó un sendero encubierto para dirigirse al castillo, haciendo señas á Sebastian de que le siguiera.

—Es preciso no esparcir la caza, murmuró bajando la voz y procurando apagar el ruido de sus pasos. Allá en África

soltamos aguardar los antílopes

bre los últimos acontecimientos de Jamaica. Sabido es que se acusa a los misióneros de haber sido una de las causas de la insurrección de los negros.

El rey Leopoldo de Bélgica, el Nestor de los soberanos de Europa, como se le llamaba, y que acabó de fallecer, ha sido el primer monarca que ha tenido los belgas después de su separación de Holanda.

Nació el 16 de diciembre de 1790, y subió al trono el 21 de julio de 1831, y era viudo de la princesa Carlota de Inglaterra y de Luisa María Teresa de Orleans.

Ha dejado tres hijos, Leopoldo, duque de Brabante, heredero de la corona, que nació el 9 de abril de 1833, y cuenta por consiguiente treinta años. Está casado con María, hija de un archiduque austriaco, y tiene dos hijos.

El segundo hijo del difunto rey Leopoldo, es Felipe Eugenio, que canta veinticinco años, y el tercero la emperatriz Carlota de México, que solo tiene veinticinco.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 136 fanegas de trigo, de 3'300 a 4'200 escudos; la cebada de 2'200 a 2'300 escudos, y la algarroba de 2'200 escudos.

El elemento representado en la prensa por *La Esperanza* y *El Pensamiento Español*, hace justicia en todas las provincias del Norte a la imparcialidad que han observado las autoridades durante la lucha electoral. Recibimos cartas de Burgos y de las provincias Vascongadas, y en ellas se asegura que los gobernadores civiles no han intervenido absolutamente en nada. El Sr. Gutiérrez, elegido por la primera, empatado casi con el Sr. Carralero, candidato de unión liberal, y los señores Mascarua, Arguiniz y Murua, no piensan, según parece, presentar ninguna protesta contra la validez de las elecciones. El clero de Vizcaya acusa únicamente a los diputados forales, y los partidarios de estos reprochan a su vez a sus contrarios de haber llamado herejes a los que componían la candidatura vencida. El señor Ibargoitia llamó a juicio en Guernica a un cura por aquella causa, y todo se arregló después de haber declarado el candidato citado que era católico apostólico romano, y que reconocía la supremacía absoluta del Sumo Pontífice.

La diputación provincial de Madrid ha acordado celebrar doce sesiones en otros tantos días hábiles hasta fin de mes.

El tipógrafo de la calle de la Manzana, núm. 3, ha sido multado gubernativamente en la suma de 1,000 rs., por haber publicado una hoja sin llenar las formalidades de la ley, y cuya hoja llevaba el epígrafe de *Asestado*.

El asilo de beneficencia que se estableció en el real sitio de San Fernando durante la invasión carlista, para los vecinos pobres del pueblo que fueran atacados por la epidemia, ha sido cedido por el real patrimonio, a quien pertenece con todos sus utensilios, para que puedan acogerse en él los enfermos de la población flotante, jornalera, que hay siempre en dicho punto. El ayuntamiento y mayores contribuyentes de San Fernando, en vista de contar con dicho asilo hospital, han acordado nombrar al sangrador del pueblo, D. Félix Sotoa, consejero y practicante del establecimiento, en recompensa de los desinteresados e importantes servicios que prestó dicho sangrador a los habitantes de aquel punto durante la epidemia carlista.

Hoy publicará la *Gaceta* el real decreto autorizando la traslación desde Francia a España de los restos mortales del insigne poeta español Meléndez Valdés, cuyos restos, con los de Martín y Donoso, serán colocados en el panteón del cementerio de San Nicolás.

El plenipotenciario español en Méjico y el de Bélgica acompañan a la emperatriz Carlota en su viaje a Yucatán.

Un comerciante francés establecido en Méjico ha obtenido un decreto imperial para introducir colonos procedentes del país vasco español y francés.

Las últimas noticias de Méjico dicen que el general imperialista Méndez, aplicando con todo rigor el decreto contra los juaristas, había fusilado después de una corta sumaria a los generales juaristas Arteaga y Salazar y a tres coronellos. Los juaristas se habían desunido en vista de este rigor.

Se ha mandado proveer, por tragedación, y mediante concurso, la cátedra de colorido y composición de la escuela de Bellas Artes de Barcelona, que se ha vacante por defunción del profesor que la servía.

Ha sido nombrado catedrático de la escuela de Bellas Artes de Madrid el conocido pintor Sr. Casado del Alcalá, que había sido propuesto por el Consejo. Por propuesta análoga ha sido nombrado parroquia catedra en Cádiz el Sr. D. Rafael Botella.

Ayer a la noche de la mañana un sujeto, de oficio esquilador, ha querido poner fin a su existencia en una casa de la calle de la Ruda, hiriéndose en el cuello gravemente con una navaja. Inmediatamente fué auxiliado por un médico de la casa de socorro del tercer distrito, y a la hora en que escribimos estas líneas continúa de gravedad. Trata-

remos de averiguar la causa que ha inducido a ésta desgraciada a intentar contra su vida.

El ministerio de Fomento acaba de derribar otra de las trabas rotinarias que existían en el río de instrucción pública con grave perjuicio de muchos intereses. Por disposición de fecha reciente se ha dispuesto que se admita en las escuelas de náutica a todos los alumnos desde la edad de 14 años en adelante sin la limitación que antes se prescribía.

Anoche no hubo función en el teatro Real por continuar la indisposición de la Sra. Rey-Balla. En breve se oirá el *Fausto* en cuya ópera tomará parte Merlo.

Ha sido nombrado por antigüedad inspector de primera enseñanza de Barcelona, D. Remigio María Moles, que servía igual destino en Castellón; y a esta vacante ha sido ascendido el profesor Sr. Abadía, propuesto ya en el anterior concurs.

Ha sido nombrado por la dirección general de Instrucción Pública para desempeñar interinamente la cátedra de matemáticas, vacante, del Instituto de Huesca, D. Benjamín Riego y Fernández Vallín, de cuya aptitud no debe dudarse, pues ha obtenido constantemente en su carrera la nota de sobresaliente, así como nueve premios en distintas asignaturas, uno de los cuales es extraordinario.

Se ha autorizado al Sr. Llorente, oficial del ministerio de la Gobernación, para que en compañía del Sr. Terrón y Meléndez pase a Montpellier a recoger los restos mortales del Sr. Meléndez Valdés.

Muy pronto será presentada á la censura una pieza en prosa y verso titulada *Un día de 1834*.

A las nueve de la mañana de ayer el cielo estaba despejado en Bilbao, Oviedo, la Coruña, Santiago, Sevilla, Barcelona, y Valencia; con nubes en San Fernando, Zaragoza, Soria, Salamanca y Albacete; cubierto en Alicante, Burgos y Madrid, y llovía en Valencia.

La mar estaba tranquila en Bilbao, la Coruña, Barcelona y Palma; de leva en San Fernando, gruesa en Tarifa y rizada en Alicante.

La temperatura mínima se sintió en Burgos, donde el centigrado marcaba 4 sobre 0, y la máxima en Tarifa, donde señalaba 14.

El consejo de instrucción pública, en su última sesión, ha continuado ocupándose de la cuestión suscitada por la solicitud presentada al gobierno para establecer en esta corte un centro de conferencias científicas y literarias para instrucción del pueblo. La mayoría del consejo se muestra inclinada á una solución liberal, de acuerdo con el voto del Sr. Pastor, cuyas opiniones parecen que apoyarán los Sres. Oliván, Silvela y algún otro.

Sobre este asunto aun no resuelto, hemos oido asegurar que la dirección de instrucción pública y el ministro de Fomento se proponen dictar reglas para autorizar dentro de las prescripciones constitucionales el establecimiento de lecturas y lecciones públicas, rindiendo así un tributo al espíritu de estudio y de progreso científico que alcanzan nuestros tiempos.

Ayer ha remitido al ministerio de Hacienda el de Fomento su presupuesto ordinario ultimado. El extraordinario no quedará terminado tan pronto por ser preciso más detallamiento en su formación.

El ministerio de Fomento que está procurando cuantos medios son convenientes para conseguir que España figure dignamente en la exposición universitaria de París, ha dirigido una comunicación á la escuela de ingenieros de caminos, canales y puertos para que proporcione los planos, modelos y vistas de obras públicas notables que sea apropiado para enviarlas á la indicada exposición.

Algunos de nuestros colegas atribuyen al Sr. Lorenzana el artículo publicado en *El Diario Español* con el título de *Historia de un periódico*. Creemos que están equivocados. Nosotros hemos oido asegurar que el autor de dicho artículo es D. Carlos Navarro y Rodrigo.

Ayer en toda España hubo solo nueve atacados del cólera.

El dia 17 de noviembre se encargó del mando superior de Puerto-Rico el nuevo capitán general Sr. Marchesi.

Con el vapor *Emperatriz* ha llegado á Saint-Nazaire, desde donde ha salido para París el señor general Messina, último capitán general de Puerto-Rico.

Dice *La Epoca*:

«Hace días estuvo en el sitio del Partido el duque de Alba para manifestar de nuevo á S. M. la Reina, en nombre de su señora madre, el vivo deseo de que la

admitiese la dimisión que por el estado de su salud ha presentado ya varias veces del alto cargo de camarera mayor. En efecto, la duquesa de Alba se encuentra, por desgracia, desde el verano último su la imposibilidad de hacer el servicio que tan dignamente desempeñaba al lado de S. M. Solo á sus ruegos ha cedido nuestra augusta Reina, y según nuestras noticias, ocupará el alto puesto que la duquesa de Alba ejercía en palacio, la señora duquesa de Gor.»

La Regeneración asegura que el señor D. Patricio de la Escosura se encuentra hoy al frente del periódico *La Verdad*.

Ayer se ha dicho que la diputación de Navarra ha presentado en mass su dimisión. Atribúyese esta determinación al resultado de las elecciones para diputados a Cortes, en las que ha triunfado la candidatura neo-católica, patrocinada por una gran parte del clero.

Ya se ha terminado enteramente en la plaza de la Cebada el pequeño edificio donde ha de estar la intervención de granos. Es de planta baja y reune las condiciones que se requieren para esta clase de establecimientos.

La sala tercera de esta audiencia ha dictado providencia revocando un auto de primera instancia por el cual se determinó que no fuera reducido á prisión el editor de *La Regeneración* a consecuencia de cierta causa que se sigue; y en su consecuencia se determina, no solo que debe reducirse desde luego á prisión, sino también que no se le admite fianza de ningún género para salir de ella.

El padre Menezo ha sido por fin absuelto libre y sin costas, en la causa que se sigue desde 1833.

Ayer tarde al salir de sus faenas dos herreros empleados en el ferro-carril del Mediterráneo, tuvieron una disputa por una causa al parecer bastante insignificante. De sus resultados, uno de ellos asistió al otro una puñalada tan terrible en un costado, que se cree habrá dejado de existir esta madrugada en el hospital General, á donde fué conducido inmediatamente que recibió la herida.

El agresor fué detenido casi en el acto de cometer el hecho, y puesto á buen recuento.

Añoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 11.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 37 1/4; el exterior, á 40; la diferencia, á 00 0/0; la amortizable, á 27 0/0; el 8 por 100 francés, á 68-95, y el 4 1/2 á 97-25.

Londres, 11.

Los consolidados ingleses quedaban de 87 3/4 á 1 1/2.

Del desmantelamiento del edificio del Casino real, de que tanto se lamenta *La Iberia*, resultan cosas muy dignas de aplauso, como haberse trasladado al real Museo de pintura y escultura, y colocado allí convenientemente, obras artísticas de verdadero mérito. Entre estas debemos mencionar el *Gaumédes*, de Alvarez; la *Céres de Solá*, y el *Mercurio de Barba*, y próximamente se colocarán otras obras de arte no menos bellas, que nadie podía ver en el Casino, y que enriquecerán nuestro magnífico Museo, que en una de las verdaderas joyas en su género entre los primeros de Europa y causa principal, si no única, de que vengan los extranjeros á visitar la capital de España.

Ha fallecido víctima de una larga y penosa enfermedad el Sr. D. Jaime Beaty, de nación inglés, y director facultativo de los ferro-carriles de Almansa y Valencia y Tarragona.

El Sr. D. Pedro de la Hoz, director y co-propietario de *La Esperanza*, se encuentra gravemente enfermo, habiendo sido administrado el Viernes esta mañana. Deseamos vivamente su restablecimiento.

Ayer, según anunciamos, se ha celebrado acto de conciliación entre el señor Carulla, redactor de *La Esperanza*, y el editor del periódico *La Nación*, por injurias. Ha resultado avencencia y lo celebraremos.

El viernes pasado se celebró acto de conciliación entre el redactor de *La Esperanza*, Sr. Carulla, y los editores de *La Democracia* y *La Discusión*, por injurias. Hubo avencencia con *La Democracia*, pero no con *La Discusión*.

Hemos oido decir á personas que debemos suponer bien enteradas, que el Sr. Aparisi y Guijarro, cumpliendo la promesa que hizo en el último Congreso, no temará asiento en el actual, a pesar de haber elegido diputado sus correligionarios políticos en varias provincias.

En el *Diario de Barcelona* se ha insertado un comunicado suscrito por el señor Campodon, y en el cual se ataca la conducta observada por el comité liberal independiente durante la última lucha electoral.

Las últimas noticias de San Thomas alcanzan al 24 de noviembre. Un buque mercante anglo-americano había llegado á dicho punto, conduciendo á bordo algunos oficiales del ejército insurrecto de Haití. Esperábale en San Thomas á

su jefe el general Selvane. Corría el rumor de que la ciudad de Cabo Haitiano se había entregado al presidente G. Frard.

En el puerto de Barcelona cerca de las escaleras de la Sanidad, apareció á flor de cadáver de un hombre, y en las inmediaciones de la puerta de D. Carlos ha sido encontrado muerto, sin notarse de ninguna herida, uno de los trabajadores de las brigadas del ayuntamiento.

En Alcover preocupa en estos momentos un caso extraño, uno de esos sucesos que rara vez se ofrecen en la vida común. Una familia regularmente acomodada de aquél pueblo tenía una hija en la joven Dolores, que recibió este bautito nombre en la pila bautismal de la parroquia hace unos 18 años. Creció la niña, y con los años las gracias naturales de la edad, educándose, conforme á las costumbres de la población, en las faenas propias de su sexo. Todo continúa con regularidad, sin que ni de parte de Dolores ni de sus padres se manifiestase cosa notable. Pero después de diez y ocho años de una vida armónica y sosegada se le ocurre á Dolores decir que quería ya salir de aquella situación violenta y anómala; que no podía llamarse Dolores; que no era cierto lo que aparentaba con sus vestidos y sus ocupaciones; en fin, que ella no era ella, sino él; que los que la tenían por mujer debían salir de su error y considerarla como hombre. Dada cuenta del inesperado suceso al juzgado de Valls se ha indicado á él los correspondientes sumarios de abstracción, que llevará indefectiblemente á la hasta aquí Dolores á otra consideración social con un nuevo nombre masculino. Tal es, en resumen, el suceso que nos refieren los periódicos de Cataluña.

Con el ceremonial de costumbre celebróse el dia 9 la inauguración del curso académico de 1863 y 1864 en la universidad literaria de Barcelona.

La feria de Elche que dejó de efectuarse en los días de costumbre á causa de la epidemia que asfixió á algunas poblaciones de la provincia de Alicante, se ha trasladado á los días 12 y siguientes del presente mes d diciembre según acuerdo de la municipalidad de dicha villa.

Espérase que pronto termine la dificultosa cuestión del canal de Suez en un modo satisfactorio para los intereses generales y para los del comercio francés. El gobierno otomano ha nombrado comisario en París para arreglar esta cuestión al secretario de la embajada otomana en Francia.

El Eco Babilónico con presencia del resultado de las elecciones, dice que las provincias vascongadas han dado actualmente un triste ejemplo de alta inmoralidad.

Dicen de Oviedo que en breve se trasformará la fábrica de fósforos *El Águila*, en otra de revólveres, máquinas de coser, cortar, fundición, etc., etc.

Las últimas noticias del Japón dicen que el soberano temporal de aquel imperio va á enviar una carta autógrafa al emperador Napoleón, dándole las gracias por el interés que muestra hacia aquel país, enviándole ingenieros que dirijan los trabajos del nuevo arsenal cerca de Yokohama. A la carta acompañarán numerosos regalos, y la traerá á Europa un oficial superior del Taitoun, el cual residirá durante algunos años en París para velar por los grandes intereses que van á ligar en adelante al imperio de Francia y al japonés. Dicen que el gobierno japonés está decidido á establecer dentro de poco tiempo una embajada en París y otra en Londres.

Los últimos despachos de Jamaica dicen que los haitianos partidarios de Salnave y cómplices de la insurrección de los negros en aquella isla, han sido condenados á deportación, y que serán internados en algunos de los puntos de Australia.

Ni la disminución del desequilibrio en Paris y en Londres, ni la reconstitución de la Caja de los Bancos de una y otra plaza, ni el éxito de la suscripción al préstamo austriaco han conseguido modificar las poco favorables disposiciones del mercado bursátil. El 3 por 100 ha descendido algunos céntimos, pero no es tal su tendencia que pueda esperarse que cierre para el dia de la liquidación á 69. Las acciones de ambos créditos mobiliarios, frances y español, continúan obedeciendo ciegamente á las preocupaciones del momento, ofreciendo, no obstante, las del primero mayor resistencia que las del segundo. Aquellas cierran á 880, estas á 545.

Se ha nombrado en los Estados Unidos una comisión que averigüe si es cierto que las autoridades federales aliaron durante la guerra á súbditos prusianos en el Estado de Massachusetts. Esta medida ha sido dictada por las jueces del gobierno prusiano basadas en esta violación de la neutralidad.

Según un informe enviado de Washington las aldeas de la India, sumas entregadas á un matador de indios en las continuas guerras con los pueblos rojos de las llanuras del Oeste, se han elevado á 500,000 duros por cabezas de hombres y dos millones de duros por cabezas de mujer.

El emperador de Austria ha dado las gracias al de Francia por las facilidades

que el empréstito austriaco ha encontrado en la plaza de París. El Ministro diplomático asegura que jamás han sido tan cordiales las relaciones entre Francia y Austria, como en estos momentos.

Las medidas que proyecta el gobierno austriaco para favorecer y desarrollar la autonomía en el Véneto, son las siguientes: reducir el número de gobernadores civiles, de seis que son, á tres, quedando solo los de Padua, Verona y Udine; reducir también el número de empleados de los ayuntamientos. Aplicando este mismo sistema a todo el imperio, excepto Hungría, permitiría hacer grandes economías en el próximo presupuesto de 1866.

señora del Pilar en Monserrat ó en San Andrés.

Orden de la plaza. — Servicio para el dia 12. — Arada: regreso á pie; Segundo de ingenieros y Asturias. — Jefe de la Señor coronel comandante del primer o Ingenieros D. Mariano García y Gómez. — Visita de hospita: Cuarto montaña, primer capitán. — R conocimiento de provisiones: Isabel II, primer capitán. — El general gobernador, Gervino.

ANUNCIOS.

SISTENCIAS ESPECIALES PARA
A todos los enfermedades de los perros. Calle de Tetuán, número 22, cuarto segundo. — 2

ALMONEDA. SE HACE DE TODO
Todos los muebles de la casa, salón del Olivo, núm. 20, cuarto segundo, y todo el menaje de cocina. — 1

DE 7 REALES EN ADELANTE, Y con decencia, se admiten huéspedes. Hortaleza, 39, segundo. — 1

LA PERSONA QUE RECOGIO UN
Lloro negro, en la calle de San Marcos, el dia 10, se servirá llevarlo al cuarto jergero del numero 26, duplicado, de dicha calle, donde le entregará una buena gratificación. — 1

DEBEMOS CONSTRUIR EL RE-
gimiento de infantería de Castilla, número 10, de guarnición en Pamplona, 1.000 levitas y 1.400 pertrechos de los panos que se presentarán elegidos ya en sucesos, los que deseen encargarse de la referida construcción se dirigirán a casa del señor coronel de dicho ejército, que vive en la calle Nueve, núm. 30, piso principal, el dia 18 del actual para hacer las proporciones que crean convenientes. — El capitán comisionado, Felipe Domínguez. — 1

SE VENDE UN PIANO DE PALI-
S. mire, de siete octavas en 2.800 reales. Barrio de la Almudena, calle del Caballero de Gracia, 26, principal. — 3

SELECTA ENSEÑANZA ESPAÑO-
LA. — Un distinguido profesor de primera enseñanza elemental y superior da lecciones á domicilio, en presencia de los padres ó otros interesados, con objeto de que pueda apreciarse la bondad de su especial y simplificado método.

Facilita repasos de segunda enseñanza, y prepara convenientemente en todas las asignaturas á los aspirantes al magisterio. Avisos verbales ó por el correo interior, calle Ancheta de San Bernardo, 38, principal. — 1

VENTA DE LOS VINOS
DE ONDATEGUI.

Montaña, 24, comercio del Céfiro. Moscatel rancio, 8 rs. botella. — Tinto idem, 450. — Tinto y blanco de pasto, 350.

Se abona un real de los precios marcados por cada botella que se devuelva vacía.

ZURCIDOS SIN QUE SE CONOZCA
Zcan, bordados de orfebre. Caballero de Gracia, 22, principal. — 6

MONEY, SASTRE ZURCIDOR.
Hace y reforma toda clase de prendas. — Especialidad en pantalones y volutas de gabin. Jardines, 7. — 4

UNA PERSONA QUE TOMO AN-
tayer á las dos de la tarde un coche de alquiler en la Puerta del Sol y que murió en el hasta la glorieta de Quevedo, dejó en el carrojo dos billetes de 4.000 rs. olvidados. Se avisa á quien los haya recogido que puele devolverlos en la carretera Metá de Francia, núm. 13, tienda de comestibles, advirtiendo se sabe el número del coche y se conoce al cochero. Se le dará una gratificación que quedara muy agradecido al que lo devuelva.

DOS CASAS DE NUEVA PLANTA
Que producen 78.000 rs. de renta, se venden en 53.000 duros. San Marcos, 26, por crs. de raya rasca. — 1

GRAN BAZAR DE ESCOPETAS
De todos los sistemas conocidos y efectos de caza de todas clases, á garantía.

Revólveres por mayor y menor de reglamento, dobles movimientos, de bolígrafo y de chaleco, de 4, 6, 8, 10, 12, 20 y 30 tiros, a precios muy baratos. Garretas, 27, principal.

FÁBRICA DE CORSES. —

Premisa por S. M.— Calle de Heredia, núm. 1. — Hay gran surtido de todas clases, de 1 a 50 duros. — Se consiguen CORSES-FAJAS para suspender y disminuir el vientre. — Idem para corregir las relajaciones del mismo y las imperfecciones de las espaldas y pechos, ó sea HERNIARIOS Y ORTOPÉDICOS. — Idem para boda y estado intermedio. — La faja de sobreparto, recomendada por todos los comadrones, es inmejorable. — 7

EL DÍA 3 A LAS NUEVE Y MEDIO
De la noche se ha perdido en la estación del Norte un perro de caza blanco, mosquedo, cola larga, con bozal de cuero negro y una cuerda. El que lo presenta en la plazuela de Santo Domingo, núm. 14, recibirá una buena gratificación. — 3

EN UNO DE LOS PUNTOS MAS

Centrados de esta capital se alquila un gabinete con su alcoba. Darán razón en la calle de Felipe III, núm. 7, cuarto segundo. — 3

TURRON Y PELADILLAS DE GI-

Jona, de D. Luis Miró, proveedor de S. M. y A.A. El despacho, que se hallaba en la Carrera de San Jerónimo, núm. 18, horchatería, se ha trasladado á la calle del Príncipe, núm. 2, café que era de las Cuatro Calles. Ya han llegado las uvas.

CONSTRUCCIÓN MONOLÍTICA.

Se vende para las provincias de España, excepto las de Galicia, el privilegio por quince años, de un procedimiento para construir paredes huecas ó sencillas, utilizando la mayor parte del espacio que se pierde en la construcción ordinaria. — Diríjase para más pormenores á don M. Domínguez, Ferrol. — 4

ALMONEDA. — DESDE EL 11 DEL

Corriente, de doce á tres, se hace de todos los muebles de una casa. Calle de Alcalá, 72 duplicado, tercero interior, derecho. No se admiten prenderos. — 1

CASA DE CAMBIO

DE D. FELIPE LOPEZ ESPEJO.

Se compra moneda de oro y plata por billetes del Banco de España.

Atocha, núm. 33, platería, frente á la calle de Relatores. — 6

BIBLIOTECA

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En vista de los muchos pedidos que se nos hacen de las obras publicadas por este establecimiento en diferentes épocas, la administración ha dispuesto poner á la venta las siguientes:

PRECIO.

Suscriptores. No suscriptores.

20 rs. 25 rs.

16 20

14 6

12 3

10 2

8 1

6 3

4 2

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4 6

4